In hoofdstuk 1 was Paulus begonnen met een lofzang op Gods grote genade. In hoofdstuk 2 heeft hij laten zien hoe groot de Heere is, want zondaren die in de duisternis leefden worden uit genade zalig. Dat geldt niet alleen voor Joden, ook heidenen mogen delen in het heil. In hoofdstuk 3 zegt Paulus dat de gemeente die bestaat uit Jood en heiden er is om aan alles en iedereen te laten zien hoe groot God in Zijn wijsheid is. Vanaf vers 14 klinkt een gebed.
Vs. 14. Dit vers begint met de woorden ‘Om deze reden’. Dit staat ook in vers 1 en wijst op de heidenen die ook mogen delen in het heil. God heeft in Zijn grote genade de heidenen genodigd tot Zich te komen. Dat maakt Paulus klein en brengt hem op de knieën voor God de Vader. 
Vs. 15. Vers 14 en 15 horen heel mooi bij elkaar: vers 14 eindigt met het woord ‘Vader’ (‘patera’ in het Grieks) en 15 begint met het woord ‘geslacht’ (‘patria’ in het Grieks). Vanaf Jezus is niet alleen het Joodse volk een volk van God, maar heerst Hij over alle volken. Het woord noemen is meer dan een naam geven, het is hier het regeren van God. Vol verwonderring ziet Paulus dat God over alles en iedereen heerst, ook over de geestelijke machten die er zijn. 
Vs. 16. Na de aanhef van het gebed in vers 15, klinkt in vers 16 het eerste gebedspunt: Paulus bidt om de versterking van de gelovigen. Het is van levensbelang omdat er van alle kanten aanvallen van de boze zijn (zie hst. 6: 10 – 20). Zonder versterking van het geloof gaan we onderuit. De kracht die God geeft op dit gebed, is geen eigen kracht of stoere praat, maar is de kracht die bestaat uit de glorie van God. De glorie en de wijsheid van God alleen houdt ons staande. Dat bewerken we niet zelf, maar de Heilige Geest geeft deze kracht. 
Vs. 17. Het woord ‘bekrachtigen’ in vers 16 staat op hetzelfde niveau als het woord ‘wonen’ in vers 17. Versterkt worden en staande blijven gaan samen met Jezus die in ons hart woont. Een sterk gelovige is dus iemand die niet zelf leeft, maar waar Christus alles in is. Dat Jezus in een mens wil wonen, is niet iets vaags of mystieks, dat is door het geloof. In de hartelijke geloofsverbondenheid met de Heiland krijgt Hij steeds meer invloed in ons bestaan en wordt Hij alles voor ons. En dat kan alleen terwijl we in de liefde van God wortelen en gefundeerd zijn. Hoe meer we door het geloof aan de Heere Jezus verbonden zijn, hoe meer we de liefde van God proeven en hoe meer we merken dat Hij ons staande houdt in alle gevaren. 
Vs. 18. In vers 16 vroeg Paulus dat de gemeente gesterkt wordt en in vers 18 klinkt een nieuwe vraag aan de Heere opdat de gemeente iets gaat inzien. Paulus spreekt hier niet een of enkele individuen aan, hij spreekt de gemeente als heiligen aan. Het u in deze teksten is steeds meervoud: jullie. 
Paulus verlangt dat de gelovigen inzicht krijgen, groeien in het inzicht. Blijkbaar is het ‘gesterkt worden ‘ in vers 16 verbonden aan het krijgen van geestelijk inzicht. 
Wat we mogen inzien? De breedte, lengte, diepte en hoogte. Soms is gedacht aan een kruis dat alle kanten opgaat of aan een kubus die hoog en breed is of aan Psalm 72 dat God overal regeert. Ook is gediscussieerd of het  gaat over de hoogte en breedte van God of van Jezus. Omdat vers 19 over Jezus Christus gaat, lijkt het me hier te gaan over de grootte van het heilsplan van God. Sterk zijn in het geloof komt daar waar de Heilige Geest ons de breedte en diepte van Gods trouw en liefde en geduld laat zien en geloven (zie ook Ps. 27: 3 ber.). 
Vs. 19. Niet alleen is het heerlijk als we iets begrijpen van Gods heilsplan, maar ook als we de liefde van Christus kennen. Het kennen is hier het persoonlijk kennen en geloven en deel hebben aan Jezus. De woorden buitelen over elkaar heen als het gaat over de liefde: die is alles overtreffend, er is niets wat hoger en groter is. 
Waarom vraagt Paulus dat God inzicht geeft in Gods heilsplan en de liefde van Christus? Zodat de gemeente vol zal zijn van Gods volheid. We moeten ons niet vol laten maken met alles van deze wereld, maar mogen vervuld zijn van dat wat God is en geeft. Zó alleen blijven we staande als we ons laten volmaken van Hem (zie Kantekening Statenvertaling). Of we kunnen het zo lezen dat we vervuld raken tot de volheid van God. dan bedoelt Paulus dat we zo leven door Jezus Christus dat we voldoen aan al Gods eisen (zie Calvijn).  
Vs. 20, 21. Het is geen zinloos gebed want God is machtig om dit te doen. Zoals Hij ook machtig was om Jezus uit de dood op te wekken (hst 1: 19). Hij is zo machtig, Hij kan nog meer dan we wensen. Daarom komt Hem de lof en eer toe.

Gespreksvragen:
1. Bespreek met elkaar wat vers 18 u doet. 
2. Als u dit gedeelte leest, wat is uw eigen verlangen wat betreft het geloofsleven? 
3. Paulus spreekt de gemeente aan in vers 16. Wat is uw verlangen voor de gemeente? Welke rol speelt u hierin ?
4. Hoe kan dit gedeelte ons helpen in het getuigen van ons geloof?
