Paper Efeze 4: 1 – 6
In de eerste hoofdstukken heeft Paulus laten zien wat God doet en wie Hij is. Vanaf hoofdstuk 4 komt hij met aansporingen en vermaningen (in de eerste 3 hoofdstukken staat één keer een gebiedende wijs, in de hoofdstukken 4 – 6, 29 keer). 
De oproep in Efeze 4: 1 – 6 bestaat uit twee delen: Allereerst een lange zin waarin Paulus oproept te leven zoals de Heere wil (vs 1 – 3) en vervolgens de nadruk op de eenheid (vs. 4 – 6).  
Vers 1. Paulus noemt zich een gevangene in de Heere (zie ook 3: 1). Hij is letterlijk gevangen, maar wellicht bedoelt hij het hier ook geestelijk. De Heere Jezus heeft hem ‘gearresteerd’ en Paulus kan alleen nog maar leven in en door de Heere. Als Paulus deze geestelijke manier van spreken gebruikt, laat hij zien hoe hij in eenheid met de Heere Jezus leeft.  
Paulus roept de gemeente op tot een bepaalde wandel (zie ook 2: 10, 4: 17, 5: 8, 5: 15). Het wandelen is een vaker voorkomend beeld in de Bijbel (Psalm 1) en laat zien hoe we leven. We kunnen wandelen, dat is: leven in de zonde of wandelen in het licht van God. Paulus roept op dat onze levenswandel past bij onze roeping. De Heere roept zondaren uit de duisternis opdat ze leven in het licht. De woorden ‘roeping’ en ‘waardig’ die in vers 1 staan, keren terug in vers 4.
Vers 2. Als Paulus in Handelingen 20 de ouderlingen van Efeze ontmoet en afscheid van hen neemt, zegt hij in vers 19 dat hij de Heere heeft gediend met alle nederigheid en veel tranen, en onder verzoekingen die mij overkomen zijn door de aanslagen van de Joden. In vs. 2. Roept Paulus ons op in nederigheid en zachtmoedigheid te leven. Samen met de nederigheid gaat de zachtmoedigheid of vriendelijkheid. Een volgeling van Jezus zal niet door hardheid gekenmerkt worden, maar door mildheid, zachtmoedigheid. Dat gaat regelrecht in tegen de maatschappij van toen (en nu) waarin mensen op moeten komen voor zichzelf en waar verharding is. Nederigheid of zachtmoedigheid is geen karaktereigenschap, maar is iets wat we leren door de omgang met de Heere Jezus. Hij zegt  Mattheüs 11:29 ‘Neem Mijn juk op u, en leer van Mij dat Ik zachtmoedig ben en nederig van hart; en u zult rust vinden voor uw ziel; ’. In de geloofsverbondenheid met Christus, geeft de Heilige Geest de zachtmoedigheid als vrucht (Zie Galaten 5: 22). 
Zo komt er geduld, een eigenschap die bij God Zelf past. Hij is lankmoedig en er komt liefde om op een goede manier om met anderen om te gaan. 
Paulus bedoelt niet dat we slaafs onderdanig zijn of over ons heen moeten laten lopen. Maar hij roept ons op om zo met Christus te leven dat we Hem gelijkvormig worden. 
Vers 3. Het volgen van Christus en het Hem gelijkvormig worden loopt uit op het bewaren van de eenheid. Met de eenheid bedoelt Paulus hier concreet hoe gelovigen met Joodse en heidense achtergrond met elkaar omgaan. De ‘eenheid’ is het centrale woord waar het om draait in dit gedeelte. De eenheid in de gemeente wordt door de Heilige Geest gegeven. En het past bij onze roeping om daar heel zorgvuldig mee om te gaan. Calvijn wijst erop dat het de eenheid van het hart is. In de hartelijke geloofsverbondenheid met Christus herkennen we broeders en zusters en zien we in dat we aan elkaar verbonden zijn en in vrede met elkaar leven.
Vers 4. In vers 4 keren de woorden ‘roeping’ en ‘geroepen’ zijn weer terug. We horen te leven volgens de roeping die hoop geeft. Dat is een leven waarin eenheid is. Die eenheid is er niet omdat gemeenteleden op elkaar lijken of altijd hetzelfde denken, die eenheid is er doordat er een lichaam is. Een lichaam is in het Griekse denken een samenhangend iets. Hier wordt met lichaam de gemeente bedoeld. De gemeenteleden bij elkaar vormen een lichaam. 
Ook is er één Geest, de Geest van Christus die in de gemeente werkt en mensen aan elkaar geeft. Het is die Geest die hoop geeft. De hoop is hier niet de hoop die in ons is, het is de hoopvolle toekomst die bij Hem is. In de gemeente komt door de Geest van God een verlangen dat ieder die in Jezus Christus is, uitzicht heeft op de toekomst bij de Heere. De eenheid van de hoop is ook het ene verlangen dat niemand achterblijft, en ook het verlangen dat anderen  dezelfde hoopvolle toekomst zullen ingaan. 
Vers 5. De gemeente is geroepen om die ene Heere, Kurios, Koning Jezus te dienen. Wandelen volgens de roeping betekent dus ook een radicale afwending van de wereld en het leven in twee werelden. Er is één Koning die ons leven stuurt en leidt. Dit is niet alleen persoonlijk, maar dit geldt voor de gehele gemeente: We dienen als gemeente te buigen voor de ene Heere. 
Paulus roept ook op te wandelen in één geloof. Het geloof is in hoofdstuk 2: 8 al genoemd als de ene weg om uit de duisternis te komen en in hoofdstuk 3: 12 genoemd als de enige manier om bij God te komen. Geloof is hier zowel datgene waar het geloof zich op richt (wat je gelooft) alsook het geloof waarmee iemand gelooft. De eenheid in de gemeente zal altijd een eenheid van het geloof zijn. Het is geen eenheid omdat we hetzelfde denken of doen, maar het ware geloof in Christus verbindt ons. 
Paulus spreekt ook over één doop. Hij spreekt hiermee de gemeente aan en zegt dat ze allen door de doop zijn afgezonderd van deze wereld en dat ze door de doop aan de Naam van de Heere zijn verbonden. We hebben elkaar te zien als afgezonderden tot Zijn dienst. 
Calvijn zegt bij dit vers: Eén Heere is dat Hij regeert en we kunnen niet onder Zijn heerschappij zijn tenzij wij eendrachtig zijn. 
Vers 6. Als een lofprijzing eindigt dit gedeelte dat er één God en Vader is. Dwars tegen alle geluiden in en midden in het heidendom belijdt Paulus dat alleen de God van Israël God is. Net als in hoofdstuk 3: 18 werkt Paulus heel ruimtelijk: De Heere is boven, door en in allen: Hij is hoger dan allen en Hij werkt in allen en Hij komt in allen. Waarbij we bij het allen niet moeten denken dat iedereen zalig wordt, maar het is een loflied en toont Gods grootheid. 
Slot. 
· Het lijkt erop dat Paulus bij dit gedeelte en m.n. bij vs 6 aan de belijdenis van Israël, het Shema heeft gedacht. Dit is de centrale belijdenis in Israël: Deuteronomium 6:4 Luister, Israël! De HEERE, onze God, de HEERE is één! 
· We kunnen in de verzen 4, 5, 6 ook de Drie-eenheid zien. Vers 4 gaat over de eenheid in de Heilige Geest waardoor er één gemeente is. In vers 5 staat de ene Heere Jezus centraal in vers 6 wordt God de Vader als de ene Heere en God is aangewezen. 
· In deze verzen gebruikt Paulus zevenmaal het woord één: lichaam / Geest / hoop / Heere / geloof / doop / God en Vader.
Voor de kringavond: 
1. Paulus roept op te wandelen in nederigheid en zachtmoedigheid. Wat moet je doen als je niet nederig en niet zachtmoedig bent? En: Kun je daarin ook te ver gaan? 
2. In vers 2 wordt opgeroepen elkaar in liefde te verdragen. Hoe ga je om met gemeenteleden die de liefde niet beantwoorden. Wat moet je doen als je geen liefde voelt voor anderen?
3. Tot hoever kan er eenheid zijn als er een verschil is in de geloofsbelijdenis? Kan er eenheid zijn als iemand de Heere niet kent door geloof en bekering?
4. Bespreek wat wij als gemeente leren van dit gedeelte en leg dat in het gebed voor aan de Heere. 
